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Nyolczadik évfolyam. 20-ik szám. Szarvas,1891. május I7yén
KIADÓHIVATAL:

Szikes Antal könyvnyom­
dája, hova az előfizetési 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 1 
küldendők. )

' i
,N y i 1 t t é r*-ben egy i
sor közlési dija 10 kr. | 

Hiidetések jutányos j 
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASAGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENK1NT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZET ESI AR

Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utca, 175. szám 
hova a lap szehcmi ré 

I szét illető közlemények 
küldendők.

Kézirato k nem 
adatnak vissza

Pünkösd !
Jövel szent lélek!
A mai nap buzgó imában igy kiált fe! az 

igaz keresztény.
És ha valaha volt, úgy ma van szükség 

arra, a szent lélek, hogy hassa át a hívők szi­
vét.

Önző, anyagias korban élünk, minden a 
köznapiság alant járó ólom szárnyain halad. 
Nincs semmi nemesebb eszme, mely a kedé­
lyek fellelkestilését idézné elő.

Az élet egy zsibvásár, melyben lelkel len 
kufárok tolongnak össze vissza, lökdösik egy­
mást kofahangon szatócs módra üzérkednek.

Ezek közé kellene kiáltani : Jövel szent 
j é 1 e k ! Gyógyítsd meg e hitvány faj sötét lel- 
kületét.

A régi egyház ájtaíosan ztngé és sokan 
zengik ma is: A te szeretőiednek tűzét 
gyújtsad meg ben nők. Ha valamikor, 
ma kell hangoztatni erősen e szeretetet 
Mert az emberek szive ma szeretet nélkül szil. 
külködik. Az ériyim és tied rideg elve a moz­
gató erő, mely felidézi az osztály-harcot. A sze­
gény azt kiállja, kevés az, a mit adsz te gaz­
dag munkáméit, adj többet A gazdag válaszol­
ja. azt se birom adui károm nélkül, a mit adok, 
többet nem adok.

Jövel szent lélek! A te szere­
tednek tüzét gyújtsad meg 
b e n n ő k.

A te hatásod alatt eloszlanak a nézet kü­
lönbségek : a szegény kap is, enged is a gazdag 
ad is, meg tagad is, de egymás mellett megfér­
nek, testvériesen együtt élnek.

Nyelvi és faji különbségen 
nyugvó népek millióinak kü­
lönbféleségét egygyé olvasztó 
Szentlélek jövel!

Roskadjanak össze immáron a korlátok

Hunyadi Mátyás király jellemzése.*)
Miként Mátyás jellemét és szellemét egész teljes­

ségében visszatükrözik a tömegesen fóntartott történeti 
emlékek : úgy külső megjelenéséről is hű képet állít­
hatunk magunk elé. Számos egykorú arckepe, részben 
első rangú mesterektől marad reánk ; a művészet és a 
sokszorosító technika úgyszólván minden formájában : 
miniature festmények, fametszetek, aranyból készült és 
viaszba nyomott pecsétek, ezüst, bronz és ólom emlék­
érmek, márvány dombormű és kőszobor.**)

Ezen emlékek egy része olyau művészek önkényes 
alkotása, kik a királyt és arcképét sohasem látták. Egy 
másik csoporthoz sorozhatok azon művészek, kik habár 
igényt tartanak arra, hogy arckép gyanánt fogadjuk el 
műveiket : hízelgés célzatából, avagy talán müiranyuk 
és aesthetikai érz.ékök által, az arcvonások eszményí­
tésére csábittattak. Nem hiányoznak azonban olyan 
müvek sem, melyek leplezetlen realismusukban az igaz­
ság és élethüség bélyegét viselik.

Ilyen főképen az a monumentális szobor, melyet 
Mátyás király sziléziai helytartója Stein György i486 ban 
készíttetett oly célból, hogy azt az általa Bautzen (Bu- 
diszin) városában építtetett erősség főkapuja fölött he­
lyeztesse el. Nagy súlyt fektetvén arra, hogy uralkodó­

*) Mutatvány Fraknói Vilmos Hunyadi Mátyás király czimfi 
müvéből, melyet a tört társulat adott ki. tizerk.

**) L. Henszlmann Imre : I. Mátyás király egykorú aroképei. 
(Archaeologiai Közlemények. 1861. 11 117-125) — Csontosi Já­
nos: Mályás király és Beatrix királyné arcképei, (Budapest. 1880. 
Különnyomat az Archaeologiai ÉrtcsitőbőI.J

melyek nép és nép közt az egységgé olvasztó 
szent lélek erejének századok óta útjában álla­
nak ! Ne vizsgáljuk, ki minő nyehű. eredetű 
vallású, fajú ? Kárpátok öv.v.te ez egységes haza 
szent határain belől legyen mindenki testvérünk 
kit a haza iránt hasonló kötelességek és egyen­
lő jógok kötnek le e szent földhöz és a magyar 
nemzet egységéhez.

Halleluja!
Dicséret istennek a mennyekben.
E világ mindenható teremtője éber szem­

mel tekint a földre. Bölcs kezeivel vezérli az 
emberiség sorsát. Elárasztja jótéteményeivel a 
világot. Jóvá teszi azt a mit a gyarló emberi 
nem vét. Jóságos atyaként viruszl az emberi 
nem felett :

Dicsőség és dicséret legyen neki 1
Halleluja !

* *

Alispáni jelentés április hóról.
Méltóságos Főispán Ur I 

Tekintetes közigazgatási bizottság !
A közállapotokról szóló rendszerint! jelentésemet 

a múlt april haváról az 1876. évi VI. t ez. lő §-ához 
képest tisztelettel a következőkben terjesztem elő:

I. Közegészségügy.
A múlt hóban a közegészségügy Békés és Mezö- 

Berény község kivételével, a hcl a kanyaró betegség 
járványszerüieg uralgott, az egész vármegye területén 
kedvező volt.

Az egészségügyi rendészetre vármegyeszerte kellő 
gond fordittatott.

Az állategészségügy teljesen kifogástalan volt. az 
állatok legelőre történt kihajtás előtt megvizsgáltattak 
s jelenleg már legelőn vannak. A felfogadott pásztorok 
megeskedteltek s az állategészségügyi törvény értelmében 
kötelességükre nézve kitanitattak.

II. K ü z biztossá g.
Múlt március haváról szóló jelentésemben jeleztem 

volt, hogy a külföldön és hazunkban is a gyári és ipari 
munkások között támadt mozgalom az újabb időben a 
mezei munkások és általában véve a napszámosok kö­
zött is mindinkább terjed.

Ez idő szerint pedig sajnosán kell jelentenem, 
hogy ezen a személy és vagyonbiztosságot veszélyeztető 
a társadalmi rend felforgátását célzó mozgalom ép vár­
megyém két községében B.-Csabán és Orosházán sajnos 
és gyászos kihágások okozója lett.

Ugyanis a munkásnép hatósági határozott tilalom 
ellenére Orosházán május 1-én, B.-Csabán május 2-án 
egy tie csoportosulva tüntetett, a közrendet és közbékét 
veszélyesen megtámadta, a hatósági épületeket ostrom 
alá vette és rongálta, sőt B-Csabán Sztraka György já­
rási főszolgabírót nappal nyilvános köztéren nagy nép­
tömeg szeme láttára orgyilkosok módjára megtámadta 3 
életveszélyesen megsebesítve véresre verték. Hasonlókép 
bántak el B.-Csaba község rendőrbiztosával sőt egyes 
polgárokat is üldözőbe vettek és elverte^ mineic folytán 
a később megél kezelt katonaság és csendőrség — a fel­
bőszült nép ez utóbbiaknak is ellenállva — a lázangók 
közzül többeket megsebesítettek, mely megsebesüllek 
közül f. hó 6 án Pongrác András a kapott sebek folytán 
meghalt, a katonaság közül pedig a lázongok által 6 
katona sebesittetett meg.

Némi mozgalom mutatkozott Csorváson is, a hol 
az uradalm' cselédség is szegődött a mozgalomhoz, a 
mennyiben áz egyes uradalmakat tilalom dacára ott 
hagylak, de az oda rendelt katonaság és Oláh György 
várni, tiszti főügyész a mozgalmat még csirájában el­
fojtotta és a cselédeket a szolgálatba visszaállította, mely 
azonban még folyton forrong.

Eme sajnos kihágások folytán úgy Orosházára 
mint B. Csabára a rend helyre állítása céljából nagyobb 
számú katonaság rendeltetett ki, sőt B Csabára, hol a 
főszolgabíró szenvedett, sérülései folytán hivatali teendő­
inek eleget nem tehetett, Dr. Fabry Sándor vármegyei 
főjegyző is kiküldetett.

A megindult mozgalom vezetői s a kihágást elkö­
vetők ellen a vizsgálat folyamaiban vau s már több 
elfogalás történt. A mozgalom pedig az igénybe vett 
karhatalom segítségével elfojtatott.

A vizsgálat megállapította, hogy a zavargás so- 
eialistikus jellegű s hogy a mozgalom felidézésében az 
oroszlán rész a meglevő s alakulóban levő munkáskö- 
röket illeti, e helyeken adatván meg az alkalom az ide­
gen helyekről ellátogatott izgatóknak elhinteni az osztály 
harc vészes magvát. Ép ez indokból telt felierjeszté­
semre a Nagyméltóságu in. kir. belügyminiszter ur a 
Csorváson és Orosházán megalakult s jóváhagyóit sza­
bályzattal birt orosházai és csorvási munkáskörök fel- 
oszláttatását elrendelte, a többi alakulóban levő munkás

jának arcvonásai híven legyenek feltüntetve, a szobrászt 
Budára küldötte a kész szoborral melyet a király színe 
előtt dolgozott át. És a szerencse kedvezése négy 
század viszontagságai közepet! megóvta a romlástól 
ezen müvet, mely a nagy királyt a távol idegen földön, 
az általa meghódított terület éjszaki határszélén, a ki­
rályi felség teljes díszében trónon ülve állítja elő, amint 
feje fölött a koronát angyalok keze tartja, —az égből 
nyert hatalmat jelképezve — lábai pedig fekvő orosz­
lánon, a földi erő képviselőjén pihennek.

Mátyás — a mint a környezetében élő történet­
írók feljegyzéseiből tudjuk — nélkülözte a kimagasló 
termet előnyeit ; de hatalmasan kidomborodó melle, 
széles, vaskos vállai, melyekből erős nyak emelkedett 
ki és a a feltűnően nagy fej az alacsony testalkatnak 
imponáló hatást kölcsönöztek.

Ezt fokozták arcvonásai, melyekben a kellem és 
szépség megnyerő varázsának hiányát az erő és tekin­
tély hóditó kifejezése pótolta.

Királylyá megválasztatása után az egyik diplomata 
határozottan rút arcúnak mondja az ifjú fejedelmet. 
És hogy ő maga miképen Ítélt saját külseje felől, jelzi 
annak a külföldi költőnek esete, kit ő az olmüci ünne­
pélyességek alkalmával kíméletlenül megdorgált, mert 
az ő „vénusi szépségét* is dicsöité előadott müvében. 
A mely pédán okulva Galeotti Mártius, ki Mátyásról 
szóló könyvét az ő udvarában irta, a kényes helyzetből 
úgy siklik ki. hogy ,inkább martialis, mint vénusi 
szépséget" fedezett fel a királyban.

Szőke, aranysárga haja volt, mely gondosan ápolt 
hullámos sűrű fürtökben omlott le válláig. A kor di­
vatja szerint egészen sima arcának fehérségét a vérmes 
temperamentum pírja élénkítette. Keskeny homlok 
alatt erőteljesen kiemelkedő orrát, egyenes élével és

vastag gömbölyded hegyével szépnek az udvaronc tör­
ténészek sem mondhatták. Szájáról pedig, mit duzzadó 
ajkak szegélyeztek, bevallani kénytelenek, hogy kelle­
ténél valamicskével nagyobb volt,* Kerekded és teljes 
álla az arcnak legszabályosabban kifejlet részét ké­
pezte.

A vonások ezen nyerseségét, mondhatnék kozna- 
piságát enyhítené és megnemesilené a sötétbarna sze­
mek élénk fénye lángoló tüze és az a nyugodt paran­
csoló tekintet, mely a szellemi felsőségnek, a törhetetlen 
zsarnok akaratnak kinyomatát helyezte az arca ; és 
pedig annál szembetűnőbben, minél inkább hagyta 
rajta nyomait mély barázdákban a haladó kor és a 
gondok súlya.

Nemcsak a hízelgő humanistákat, hanem a diplo­
matákat is, kik haragját idézték föl, az állatok fejedel­
mére az oroszlánra emlékezteté.

De a büszke és félelmes uralkodó nyájas és ke­
délyes is tudott lenni. Szerette a tréfát és élcet, bájjal 
beszélte el a tréfás történeteket. Tartózkodás nélkül 
engedte át magát az udvarnál és a táborban a vigal­
maknak és szórakozásoknak. Méltósága és tekintélye 
fönntartása érdekében, nem volt szüksége hogy a 
merev és feszes magatartás, az erőltetett komolyság 
álarcát használja. Szívesen tarsalgott és enyelgett a 
köznéppel is, mindenkire nézve könnyen hozzáférhető 
volt, sohasem vette magát körül szertartásos válaszfa­
lakkal.

Gyakran mutatta be magát nyilvános bajvivások* 
ban a nagy közönség tömegei előtt. Mert bár testi 
ereje nem volt nagy, de a legügyesebb vívókhoz tar­
tozott. Általános bámulat tárgyát képezte, mikor Budán 
a szent György téren az óriás Holubárt leküzdötte és 
Boroszló piaczán egy hires viadorral győzedelmesen



körök alapszabályaitól a jóváhagyást mint a jelzettem 
zavargások szellemi szerzőiéitől — megtagadtá. A bel­
ügyminiszter ur ezen rendelete alapján a csorvási mun­
káskor tényleg tel is oszlattatolt, az orosházi munkás 
kör helyisége pedig bezárva és lepecsételve van, azonban 
ennek feloszlatása, a mun' áskör vezetői Budapesten 
lévén, még meg nem történhetett, a szolgabiró e hó 
V-én vett távirati jelentése szerint a kör feloszlatása e 
hó 10-én fog végrehajtatni.

Remélem, hogy a gonoszlelkü és saját érdeküket 
hajhászó néplázitók által fejbüjlatolt és elvakitott nép 
szenvedélyes mozgalma mihamarább végleg lecsillapul 
és teljesen megszűnik, remélem, hogy a fékevesztett nép 
mámorából kijózanodva rendes foglalkozásához 
visszatér, hogy mindennapi kenyerét megszerezhesse s 
családja megélhetését törvényes eszközökkel biztosít­
hassa.

Ha mindazon által ezen reményemben csalatkoz­
nám s ha a munkások minden figyelmeztetéssel dacolva 
rendes útra visszatérni vonakodnának, ha tilalom elle­
nére gyülekezni, tüntetni lázongani a hatóságokkal újat 
huzni merészelnének ezen esetre miként eddig úgy ezen­
túl a törvény tekintélyt és szentségét a legerélyesebb 
rendszabályokkal megoltalmaazni s biztosítani, illetve a 
hatóságom alá tartozó hatóságokkal megoltalmazni leg­
szigorúbb feladatomnak tarlandom.

Egyébiránt tisztelettel jelentem, hogy tokintette 
arra, miszerint r mezei munkások között alattomosan 
szított és váralalnul több helyen kitört mozgalom előidé­
zése s terjedése egyrészt azon körülménynek tulajdo­
nítható, hogy a vármegye községeit tapasztalás szerint 
sok oly idegen álprófélá látogatja, kik a könnyenhivő és 
elcsábítható munkásokat hamis rábeszéléseikkel tévútra 
vezetik es elérhetlen célok kierőszakolására bujtogatják 
mely lelkiismeretlen bujtogatás mar is több helyen — 
miként fentebb jeleztem — azon sajnos eredményre ve 
zetett, hogy a munkások a hatóság intő szavára nem 
hallgatva munkára szegődni vonakodnak és tilalom elle­
nére tüntetőiig csoportosulni s bűnös merényletekre 
vetemedni nem is iszonyodtak nehogy hasonló mozza­
natok ismétlődjenek és másutt is jelentkezenek nehogy 
munkás népünk veszélyes tanokat hirdető idegen lázitók 
sugalmazásailól elkítbitva rendes kenyérkeresetében gá- 
toltassé és bűnös merényletek örvényébe sodortassák 
utasítottam a járási föszolgabirákat és Gyula város 
polgármesterét, hogy az idegen izgatok megjelenését 
éber szemmel tartsák s ha eljáirásuk célját igazolni 
nem képesek a közrend érdekében velők a Nagvmélló­
ságé m. kir. minister úr által kibocsátott toloncozása 
szabályrendelet értelmében elbánni el ne mulasszák.

Másrészt értesülvén arról hogy oly helyeken hol a 
magukba szállott mezei munkái keresők munkára vál­
lalkozni hajlandók is ezen elhatározásnak kivitelében 
jogtalanul bevatkozó más munkások veszélyes fenyege­
tése által gátoltatnak és a munka felvállalásától el »asz­
talnak az irányban is utasítottam a járási hatóságokatt 
hogy az ily vakmerő bűnös beavatkozókat kinyomozván 
megbüntetésük végett a kir, bíróságokhoz bekí­
sért essék.

Végül ez ügyből ki folyólag szabad legyen indít 
ványoznom hogy a tekintetes közigazgatási bizottság a 
zavargások felelt roszalásának adjon kifejezést s egy-

szersminp á bántalmazott Sztraka György főszolgabíró­
nak részvétét nyilvánítani szíveskedjék.

A személy biztosság ezeken kívül még Dobozon let^- 
megtatnadva a hol is Őré Janos dobozi lakos a vele 
vadházaságban élő Hegedűs Terézt lelőtte, s midőn elfo- 
gatása végett a csendőr őrs lakásán megjelent önmagá- 
is agvon lőtte. Hegedűs Teréz felgyógyulásához re­
mény van,

A vagyon biztosság eltekintve kisebb jelentéktelen 
lopásoktól s a Gyulán Novotni Antal kárára történt 230 
Irt elidegenítésétől kedvezőnek mondható.

Öngyilkosságot követtek el Csatári Lajos tót-kom- 
lósi illetőségű cseléd, tovább Varga Gábor békési la­
kos kik ismeretlen okból felakasztották magukat. — 
Mező Berénybeu Feldmüller Józsel uradalmi kertész 
szintén osmereilen okból agyon lőtte magát, végül Pesly 
Alajos Békés község pénztárnoka ki is a kezelésére bi­
zolt pénztárakból nagyobb összeg elsikkasztása folytán 
kiérdemelt büntetés toli/ félelmében agyon lőtte 
magát.

Ezen sikkasztástási ügyre vonatkozólag tisztelettel 
jelenthetem hogy ez ügy vizsgálatára kiküldött ifj. Jan- 
csovics Pál főszolgabirő és Deimel Lajos vármegyei al- 
számvevő a viszgálatot befejezvén kitűnt, hogy a sik­
kasztásban bünrészben sem a volt a főpénztárnok hát­
rahagyott irataiból, sem a kihallgatott felek és tanuk 
vallomásaiból sem az okmányokból nem megállapítható 
A péntárak ellen őrzése tekintetébon azonban az elöl- 
jeróság állal elkövetett enyhébb fokú mulasztások mu­
tatkoznak.

Az egyes pénztárak teahére hamis könyveléssel va­
karással utólagos beírásokkal és hamis kötvénnyel lep 
lezett sikkasztások összege 2124 írt 38 krt tesz 
ki.

Véletlen halállal múlt ki B. Csabán Lipták Pál ki 
is ittas állapotban éjjel egyutmenli vizgödőibe esvén, 
abba bele fűlt továbbá Gyulán Kurta András másfél 
éves gyermek ki udvarou levő meszes dézsába esvén 
szörnyet halt ez ügyben a bűnvádi eljárás megindítása 
végett a kir. ügyészség megkeresletett.

Tűz a múlt hóban négy ízben fordult elő mint a 
négy esetben a leégett tárgyak tűzkár ellen biztosítva 
voltak az okozott kár a hivatalos becsű szerint 14,880 
forintot telt ki inig a leégett tárgyak csakis 11J5J írt. 
erejéig volt biztosítva.

A kémények az a tárgyban fennálló szabály- 
rendelet intézkedéseinek megfelelően rendesen se­
perte! tek.

(Vége köv.

Újdonságok.
— A pünkösd alkalmából boldog ünneplést kivá­

rniuk t. olvasó közönségünknek !
— Disztornázás. Fugymnasiumunk disztomázai 

múlt vasárnap délután sikerült tornamutatványokat adtak 
elő a Csornák-féle iskola udvarán szép számmal egybe- 
gyiilt közönség előtt mely tulnyomólag elegáns hölgyek 
löl állt. A budapesti országos tornaversenyben résztvevő 
tanulóknak 6ö frtnyi segélyt hozott ezen productió a 
szives felülfizetésekkel együtt mely lapunk más helyén 
van nyugtázva. A tornászok közül kiváltak : Laukó De­
zső a lóvon és mérczén kifogástalan testtartásával, Mis- 
ley Kálmán a korláton bár nehéz, de nagy könnyedség­

megmérkőzött. Ismételten fejezte ki sajnálatát a fölött, 
hogy nem idézhetők vissza azon idők, mikor a vezérek 
párviadala döntötte el a csaták sorsát.

Azonban a Horátiusok és Curiatiusok két évezred 
előtt letűnt korái ak ezen elkésett ivadéka fel volt fegy­
verezve minden kellékkel, a mire saját korának politi­
kai tusaiban szüksége volt. És úgy látszik, ó maga is 
arra az ügyességre, melylyel gondolatait elrejtette, 
szándékai iránt az embereket megtévesztette, nem volt 
kevésbbé büszke, mint hadvezéri habáraira. Következ­
tetjük ezt abból, hogy az életében kinyomatott ma- 
gyarország krónika szerzője, Thuróci János a királyi 
törvényszék ítélő mestere, azon jeles tulajdonságok 
között melyekkel őt felruházza, nem mulasztja el ,a 
színlelés mesterének* címével is diszileni.

Az emberekre való hatás minden titka tárva volt 
előtte. Az alkalmas eszközükül kínálkozó egyének fel­
találásában és kihasználásában mesteri tökéletességet 
sajátított el. Mindenkor csak a célt tartván szem előtt, 
a rokonszenv és ellenszenv sugallataira soha sem hall­
gatott. Mondhatnék, hogy a szeretet es gyűlölet érzései 
ismeretlenek voltak előtté. Csak az érdek törvénye : 
a ,salus rei publicae suprema lex.* előtt hódolt meg. 
Annak, ki ellen ma halálos harcot indított, kész volt 
holnap örök irigy kötésére nyújtani jobbját, fiúi hűséget 
fogadni. Nem csak az uralkodók : a császár, a lengyel 
király, Podjebrád és Ulászló, Velence és Milánó irá­
nyában elfoglalt állása tünteti föl a legmeglepőbb for­
dulatokat ; saját alattvalóival szemben követett eljárása 
is. Ép oly rövid ut vezetett trónjának lépcsőitől a bör­
tönbe, mint a számkivetésből az oiszág első méltósá­
gaihoz.

Lelkiismeretének aggályai soha sem tartották 
vissza attól, a mit hasznosnak tartott. Az ő környe­

zetében csak úgy, mint a Mediciek udvaránál Írhatta 
volna meg Machiavelli : a nagy célokra irányitolt, de 
eszközökben nnm válogató, az erkölcsiség és loyalifá? 
elveit mellőző politikai elméletét, az emberek nemesí­
tésére célzój de gyarlóságaikat kihasználó korlátlan 
uralkodói hatalom apocheosisát.

Összhangzásban állott ő mindvégig századának 
culturai irányával is. Sőt évről-évre fokozódott érdek­
lődése a renaissance irodalmi és művészeti mozgalmai 
iránt, valamint azon törekvése, hogy a legkiválóbb 
képviselőit maga körébe gyűjtse, legnemesebb alkotása 
Ival töltse meg könyvtárának szekrényeit, ékesítse pa 
iotáinak csarnokait.

De habár idegen műveltség gyümölcseivel táplál­
kozott és sajnos egy sort sem bírunk, a mit magyar 
nyelven maga irt, egy magyar könyvet sem a mit Íratott 
volna, állíthatjuk, hogy a magyar nyelv nemcsak nem 
volt száműzve udvarából, hanem cultus tárgyát képezte 
a minek egész Európában elterjeded hire.

Csak igy magyarázhatjuk meg azon tényt, méllyé 
sem előbb sem utóbb nem találkozunk, hogy németor­
szági diplomaták elsajátítják a magyar nyelvet, melyen 
ép olyan jól tudnak beszélni, mint németül és latinul

Csak úgy érthetjük meg, hogy Mátyás menyasz- 
szonyának az a nápolyi gróf ki az utasításokat irta 
össze, a miket uj életviszonyai közepett szem előtt kell 
tartania, lelkére köti hogy már útközben rendelje maga 
mellé a magyar kiséret egyik tagját és avattassa be 
magát a magyar nyelv elemeibe, míg majd uj hazájában 
magyar szolgáló leányyokkal is társalogva, a kellő 
gyakorlatot szerezze meg. Beatrix csakugyan folyéko­
nyan beszélt magyarul. Es mikor utóbb unokaöcaéit 
várja Magyarországba, ő maga közli nővérével a király 
óhajtását, hogy azokat kevés számú olasz kisérje, mert

gél végzett figuráival, távolugrásban és kidobásban Belo- 
potoczky György és Kleiudl József szép eredményt mu­
tattak be s erős vetélytársai voltok egymásnak. Kardvi- 
vivásbau egész testre Német Szilárd Ausländer Vilmos­
sal ; Ursziuyi János Fuksz Bélával mérkőzött. Döntő 
küzdelemre 6 voltra, Német és Ursziuyi állt ki. Győztes 
ez utóbbi, ő kapván 4 adván ti voltot. Jutalmul Urszi- 
nyi egy pár vivókardot, Németh tintatatót, Salaez Ala­
dár pedig kézvivási ügyességért egy sétapálczát kapott a 
tornatanártól. A szentandrási takarékpénztár által adomá­
nyozott egy darab arany Szlovák Pál Vl-ik tanulónak 
mint jól fegymezett s a versenyek legtöbbjében közre­
működő tornásznak adatott úti költségül. Fogadja a 
tisztelt jelen volt közönség a tornászok legszebb köszö­
netét.

— Visszafelé való fejlődés. Tavasz van, azt 
mondják, az üde levegő hatása alatt minden fejlődik, 
kinyil a virág, lombosodik a galy stb. stb. Egv van 
azonban a minek a tavasz megártott, ez a pékek zsem­
lyéje és kiflije, mely a tavasz beállta óta visszafelé fej­
lődött. Szeretnük tudni, hogy ezen visszafejlődésnek hol 
lesz a határa ?

— Gyászeset. Alulírottak mély fájdalommal jelen­
tik úgy maguk, mint a számos rokonság nevében a sze­
retett és feledhetlen nő, anya, leány, testvér és sógornő 
nagytiszt. Szluika Mihálvné szül. Sárkány Ilma f. 
év május 10- napján, életének 37-ik évében, hosszú 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. A boldogultunk 
hült tetemei f. hó 12-en fognak ev szertartás szerint a 
béri sirkertben nyugalomra tétetni. Áldott legyen emlé­
kezete. Szluika Mihály, mint férj. Szluika Jenke, Színi- 
ka Gizella, Szluika Emmi, Szluika Ervin, mint gyerme­
kek. Sárkány János, mint apa Sárkány Dezső és neje 
Sárkány Emil és neje mint testvérek, üzv. Sárkány 
Jenőné. sz. Mokry Ilona, mint sógornő.

— Jön a katonaság. Belügyministe rendeletéből 
munkás mozgalmak újabb kitörésének megakadályozása 
vagejt Szarvasra e hó 17-ére egy század gyalogság ren­
deltetett ki.

— Beküldetett. A békés-sztandrási takarékpénztár 
szarvasi telepe az id. Mikolay János-féle házban átvesz 
kamatozás végett betéteket f>°/0 kamat mellett és a tőke- 
kamat adut is az intézet fizeti. Állandóbb jelleggel bíró 
betétekért ö1/3°/0 fizettetik. Reteteket az intézet minden 
üzleti napon átvesz és kívánatra rendszerint azonnal 
vissza is fizet. Kölcsönöket ad gyorsan és méltányos 
feltételek mellett váltókra, betáblázásra, kézi zálogokra, 
arany és ezüst nemüekre, részvényekre, sorsjegyekre, 
folyó számlára, árukra és nyers terményekre. A telep­
intézet egyelőre kedden, szordán és pénteken vau nyitva 
a t. közönség részére.

— Reményi Ede Szarvason. Május 28-án tartja 
a színkörben Szarvason Világhírű hazánkfia Reményi 
Ede cs. és kir. udvari és kamajamiivész Hangversenyét 
Bodó Alajos zongoraművész közreműködésével. Műsor.
1. „Andate és Finale“ a hegedűversenyből. Mendelsohn 
zongorakisérettel játsza Reményi Ede. úr. 2. „Hősi ma­
gyar“ átírta és előadja Reményi Ede. 3. a) „Nocturne“ 
Chopin b) „Menuette“ Paderewski e) „Berceuse“ (Böl­
csődal) Huber Károly d) „Perpetuum mobile“ C. M. We­
ber előadja Bodó Alajos úr. 4. a) „Romance“ Chopin, 
b) „Barcarolle“ Schubert c) „Mazurka“ Chopin mindhár­
mat átírta és előadja Reményi Ede úr. ö. a) „Rigolettó“

magyarokkal kel! magukat környeztetniök, a kiktől el­
sajátíthassák a magyar nemzet nyelvét, szokásait, élet­
módját.

Es nemcsak a magyar nyelv foglalt el méltó he­
lyet Mátyás udvaránál, hanem a magyar költészetnek 
sem kellett szégyenkezve elvonulni az ódák és elegiák 
idvasiója elől. Epen egy olasz humanista elbeszéléséből 
tudjuk, hogy a királyi asztalnál rendszerint nemzeti 
nyelven énekeltek lantosok hősi tettekről. És a fönn­
maradt költői müvek — melyek között a Szabács via­
daláról szóló ének a legjelentékenyebb — azon felte­
vésre jogosítanak, hogy ,mint a homeri rhapszodoknak 
Solon által Athénbe hivatása és az epikai énekeknek 
az Akropolison rendezett előadásai a legüdvösebb be­
folyást gyakorolták a görög költészetre ; nem mondható 
csekélyebbnek az a hatás, a melyet XV. századbeli 
költészetünkre szereplése Mátyás udvarában gyakorolt.*

Miként az idegen műveltség méltatása és terjesz­
tése mellett Mátyás szzlleme és érzése magyar maradt 
úgy idegen országok ügyeibe avatkozva és koronáikra 
vágyva, politikájának iránytűje hazájának érdeke volt.

A magyar nemzet régtől fogva a keresztyénség 
előharcosának feladatát tölté be. Hősi erőfeszítései kö­
zepett a megoltalmazott uyugati Európa elismerésében, 
néha alamizsnáiban is részesült. De szavának nem volt 
súlya, érdekeit nem vették figyelembe. Mintha rendel­
tetése az létt volna, hogy mások biztonságának őre, 
idegen hatalmi célok eszköze legyen.

Ezen helyzetnek akart Mátyás véget vetni. Auszt­
riában és Csehországban, a német birodalomban és olasz 
földön azon föltételeket kereste, melyek Magyarországnak 
áz európai államrendszerben megillető helyét biztosi- 
íandók voltak I

(Vége köv.)



Ábránd b) X\. magyar Rapszódia Liszt zongorán előad­
ja Bodó Alajos úr. <1 Magyar nemzeti népdalok és 
„Repülj fecském“ átírta és játsza Reményi Ede úr. Re­
ményi összes hangversenyeit Magyarországon rendezi a 
„Harmonia“ zenemű és zongakereskedés Budapesten 
(váci utca 9.) Belépti dijak. Elsőrendű páholy 8 írt. Má­
sodrendű páholy 6 frt. Körszék első két sorban 2 fit a 
többi 1 frt 50 kr. Támlás szék 1 frt . Földszint 60 kr. 
Tanuló jegy 40 kr. Karzat 40 kr.

— Hymenhir. Buck Adolf terménykereskedő je­
gyet váltott Robiesek Károly gőzmalom és fürdötulajdo- 
nos bájos leányával Rózával. Legyen kötendő frigyük 
boldog !

Elhalasztott majális. Kieska Berta óvónő intézete 
növendékeinek majálese közbe jött akadály miatt elha. 
lasztatott s máj. 27-én fog megtartatni.

— Meghívó. A szarvasi csizmadia iparos ifjúság 
1891. május 18-áu Pünkösd másodnapján a város tulaj­
donát képező Gróf Károlyi kertben jótékonvczélú Tánc­
vigalmat rendez. Belépti-dij személyenkint 60 kr. Csa­
lád-jegy 1 frt 40 kr. Kezdete 8 órakor. A tiszta jőve- | 
delem a „szarvasi iparos itjuság Onképzö és betegsegély- 
zö egylete“ könyvtára javára forditatik. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Ked­
vezőtlen idő esetén a táncvigalom f. hó 24 én tartatik.

— Megyei közgyűlés. Békésvármegye törvényha­
tósági bizottsága f. évi rendes tavaszi közgyűlését t. 1891. 
évi május 2;>-én és a következő napjain fogja megtartani 
me! vre a törvényhatósági bizottság teljes cimü tagjai 
tisztelettel oly megjegyzés mellett hivatnak meg, hogy 
a közgyűlés egvik tárgyát fogja képezni a vármegye 
közkórház végleges kiépítési költségeinek fedezésére 
szükséges l°/a-li pótadó kivetése feletti határozás is. A 
legfontosabb tárgyak: alispáni jelentés, közigazgatási 
bizottság és a számon kérő szék és a megyei árvaszék 
jelentése ; szarvasi főszolgabíró és megyei alpénztárnok vá­
lasztása. Miniszteri rendeletek. T örvénvhatiísági levelek 
s egvéb átiratok. Pénztári ügyek. Az állandó választmány 
előterjesztései. A várra, tiszti stb. nyugdíj intézet vá­
lasztmányának 1890 évi számadására vonatkozó javaslat.
A várni község jegyzői nyugdíj igazgató választmányá­
nak 1890 zárszámadására vonatkozó javaslata. A vár­
megyei közkórház igazgató választmányának előterjesz­
tései. Időközben érkezendő s a póttárgysorozatban fel­
sorolandó ügyek.

— Gyorsvonat fog Arad és Budapest közt köz­
lekedni junius 1-étöI fogva. Indul Aradról reggel Sorakor 
1 óra 25 perczkor robog be a fővárosba. Onnan 1 óra 
50 perekor indul Arad felé. A gyorsvonat létre jöttét 
szívesen üdvözöljük, csak aztán nekünk is legyen alkal­
mas csatlakozásunk vele M. Túron.

Nyi Ittér, *)
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

781/891 Bf.
Ö felsége a király nevében !

A b. gyulai kir. törvényszék, mint bünlető bíróság 
sikkasztás és csalás büntette miatt vádolt Darida Mihály 
elleni bűnügyben a megejtett vizsgálat alapján figyelői­
mé! az 599/91 sz. kir ügyészi indítványra az aluiirt 
helven és napon tartott ülé.-ében következőleg

Végzett:
Darida Mihály irányában a btk 355 §-ba ütköző 

sikkasztás illetve a btk 379 §-ba ütköző csalás büntette 
.miatt a további bűnvádi eljárást megszünteti.

Indokok ;
Haviár Dani mint a szarvasi közbirtokosság elnö­

ke sikkasztás és csalás büutette miatt tett feljelentést 
Darida Mihály állásától felfüggesztett közbirtokosági péu- 
tárnok ellen azt adván elő, hogy nevezett a közbirto­
kosságot 196 frt 16 krral megkárosította, u. i. nevezeti 
pénztárnok évi fizetése 300 frt volt ezen kívül 50 frt 
pótlék illette őt, ebből fe'vett 1890 évi január 1-től Ju 
lius 1-ig terjedő időre járó fizetésébe 150 frtol ISU q 
július 1-től október 1-ig terjedő időre járó fizetéséből 
75 irtot, ezen kívül felvette az 5!) frt pótlékot vagyis 
275 frtot, végül Dr. Salacz Oszkár zárgondnoktól ugyan 
csak fizetésébe 125 frt 32 krt összesen 4u0 frt 32 krt 
holott Darida Miháyt ki 1890 julus 29-én péuzlárnéki 
állásáról elmozdittatott az 1890 év negyedévre 262 fatöO kr 
volna meg ebből is tekintve hogy már jultus 29 töl nem 
működőit levonandó a 58 írt 34 kr. tehát a közbirto 
kosságot ravasz fondorlattal tévedésbe ejtve 196 frt 
16 krral vett ki többet.

Darida Mihály a vizsgá'at során elösmerte azt hogy 
az 1890-ik év 3 első negyedére 400 írt 32 krt kapott> 
azonban azonban azzal védekezett hogy abból 3/t évi 
fizetése fejében 225 frt megilleti ve. az 50 frt pótlékot 
pedig jogosítva volt az év derekán felvenni. 125 frt 
32 krt pedig Dr. Salacz Oszkár zárgondnok utalt ki 
részére az általa teljesített szolgálatok jutalmazásául, azt 
adta továbbá elő, hogy öt a julius szeptember hónapok­
ra is megölelte a fizetés a menyiben fizetése évnegye­
denként eiöre volt fizetendő sőt jógösan vehette fel julius 
5 én a fenti hónapokra fizetsését s elbocsájva is csak 
julius 29-én lett.

Mindezek után tekintve, hogy magán vádló maga 
is elösmerte azt hogy Darida Mihályrészére a fizetés 
évnegyedenként előre járt s igy az julius szeptember 
hónapra járó fizetését jogosan vette fel Július 5-én an 
nyival is inkább mert eibocsájtva csak Julius 29-én lett 
tekintve, hogy Darida Mihály azon védekezése hogy 6 
az 50 frt az év derekán felvehette magan vádló által 
jogszerűen megcáfolta nem lelt tekintve végre hogy 
Dr. Salacz Oszkár zárgondnok kihallgatása alkalmával 
elösmerte, hogy a 125 frt 32 krt Darida Mihály részé­
re mint saját, zárlati alkalmazott pénztarnoka s nem 
mint közbirtokossági tisztviselő részére utalta ki, Darida 
Mihály eljárásában a ravasz fondorlattal való tévedésbe 
ejtés jogtalan vagyoni haszon szerzése végett fent nem 
forog s cselekményében sem a sikkasztás, sem a csa­
lás ismérvei nincsenek meg mért is ellenében a bűn­
vádi eljárás megszüntetendő volt.

Miről a kir. ügyészség Helyben Haviár Dani mint 
közbirtokossági elnök és Darida Mihály Szarvason érte 
sittéinek.

A kir. törvényszék, mint büntető bírósági.
B.-Gyulán, 1891. April hó 7.

Novák Tóth
elnök jegyző.

A budapesti virágkiállításról vet­
tünk értesítést. E szerint a jury már kiosztotta a dijakat, 
különösen említendőnek találja levelezőnk azon körül­
ményt, hogy a „jnagtermelésben* igen nagy volt a ki­
állítási verseny s vetélkedtek a magkereskedők, minél 
tökéletesebbel produkálni s igy az első dijat elnyerni. 
Dacára azonban ez esős versenynek, ez alkalommal is 
mint amint már az előző évek kiállításainál történt, 
Mauthner Ödön a József főherceg udvari szállítója nyerte 
el a legmagasabb kitüntetést: a „védnöki ét met* mig a 
többi magkiállitók csak a harmadik díjazásra lettek 
méltatva. A ki ismeri a védnöki éremmel kitüntetett 
eme fővárosi céget s látta valaha a gödöllői királyi nya­
raló pázitait, vagy megszemlélte az 1885-iki országos 
kiállítás területén volt pázsitot, vagy végig sétált a főváros 
gyüngvén, a megragadó Margitszigeten s látta ott azt a 
zöld bársony fügyepet, melyek mindenikének magvát a 
Mauthner magkereskedése szolgálta, nem csodálkozható 
hogy á legmagasabb kitüntetés őt érte, mert e cégnek 
magtermelése oly magasan ál, hogy hazánkban ma már 
az erfurti magokat teljesen kiszorította s azt főleg a 
magvak kitűnősége, az árak olcsósága, a pontos kiszol­
gálás és elegáns expeditio által érte el Mauthner. kinek 
jelenlegi kitüntetéséhez a legmelegebben kívánunk sze­
rencsét.

A trieszti általános biztositó társaság (Assicurazio 
ni Genet ali) f. é. április hó 3O án Triestben tartott 59 
sözgyülésén beterjesztette az 1890. évi mérlegeit,

A közgyűlésnek tett jelentésekből értesülünk, hogy 
az életbiztosítási agban a díjtartalék 2.293,129 Irt 35 
krral szaporodott és i890 december 31-én 28,927,291 
frt 36 krrá emélkedett és hogy az 1890. újonnan kö­
tött biztosiások összege 17. 696.232 Irt 94 krra rúgott 
mi által az 1890 deezmbe 31 én érvényben lévő bizto­
sítások tükeszszege 124.121,441 frt 72 krra szaporodott 
fel. Az évi díjbevétel az illetékekkel együtt 5,002,565 
frt 89 krt telt ki.

A tűz és szállítmány biztosítási ágazatokban a dij- 
bevvétel 9 017 000 frt 32 krt tett ki mely összegből, 
mint minden tehertől mentes díjtartalék 2.250 646 frt 87 
kr. helyeztetett tartalékbz mig az 1890 december 3l-én 
a jövő évekre érvényben maradó dijkötelezvénvek össze 
ge 24,167.3 6 frt 81 krra rúg.

Az 1890 ben kifizetett károk összege 8.345,827 Irt 
21 kr. A társaság alapítása óla egész I89O december 

31. 235(71 7760 Irt 43 krnyi tekintélyes összeget fizetett 
ki karok fejében. Ezen összegből 143,424 káreset 
44 315.616 Irt. 47 krnyi kártérítéssel hazánk esik.

Az értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére 
szolgál tartalékalap 1890. december 31. 1,209.030 frt
27 krra emelkedett, noha a kisorolható értékpapírok 
csak is névértékűkkel leitek a mérlegbe felvéve

A lökésitett nyereségtarlalék es alapszabályok sze­
rinti összegben 2,625.000 frttal, az ingatlanok tartalék 
alapja 1,289 480 frt 92 krral és a kétes követelések 
tartalék 80,000 frttal maradt változatlanul.
1. Ingatan vagyon és jelzálogok 9.089 007 frt 76 kr,
2 Kölcsönök intézeti életbiztosítási kötvényekre

2,807812 , 84 ,
3 Kölcsönök állami értékpapírok 38.648 , 74 „
4. Értékpapírok 24.507 472 > 98 ,
5 Váltók 448,903 , 81 „
6. Folyó számlák és adósok a hitezők lefolyása után.

627,774 „ 46 ,
7. Pénzkészlet az intézetnél és bankoknál.

2.189,050 , 63 ,
8. A részvényesek adóslevelei 3.675,000 „ — ,

43 303 671 frt 22 kr- 
Tiszta nyereség fejében 737.862 frt 44 kr lön ki* 

mutatva, miből minden egyes részvényére 120 arany 
rtnyi (egyenlő 3u0 frankkal) jutalék esik.

bo)ti7>

Fényképészet.
Van szerencsém a t. közönség tudo­

mására hozni, miszerint Szarvason ßeliczey 
út (Kérik János féle házban

fényképészeti műtermet
nyitottam. Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkát u. m vizit- és cabinet alako­
kat, makart képeket, ezenkívül bármilyen 
elévült képek másolására is váialkozom.

Méltónak találom felemlíteni, hogy műtér 
mem pillanatnyi felvevő gépekkel van ellátva.

Felvételeket minden nap eszközlök bo­
rult időben is a legsikerültebben.

Mivel illat tozkodásom csak rövid időre 
terjed, kérem a n. é. közönséget, hogy itt 
tartózkodásom ideje alatt becses pártfogá­
sukba \enni kegyeskedjenek.

Szarvas. 1891. május 8-án 
kész szolgálattal
NYÁRI BÉLA, 

fény-képész
Budapestről, Békés-Csabán Holecska 

üveges házában.
Itt tartózkodásom csak május végéig tart
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hirdetések.

bevétel
ASSICTJBAZIONI GENERAEI 1890. ÉVI MÉRLEGE.

Jfyere,at- T»»«te»óg-B«ámla ma A mérlegbe» (1890.)

A tétel neve Össze*
bevételek

1. Díjtartalék a múlt évről •
1 ■) tűzbiztosítás............ _

i) szállítmánybiztosítás — — — _
e) jégbiztosítás        —

TaXk6b<L7Ä?' melTek ,S89-d<cz- 3i «n«

°) tűzbiztos!tás ______ ____
i) szállítmánybiztosítás __ '
c) jégbiztosítás __ __ __ "__ __ __ __ —

S. Dijak a törlések levonásával:
«) tűzbiztosítás_____ ____  _1 __ _
») szállitmánybiztos.tás __ ______
c) jégbiztosítás...______ ____ __’ __ __ ‘

*■ Kötvényilletékek:
a) tűzbiztosítás ______ ____
*) szállítmánybiztosítás __ __ — ~
c) jégbiztosítás ______ __ __ — ~

5- eIhelTezések jövedelme :
M értekekre adott előlegek kamatai 
e kÍtT, f ma? értékpapírok kamatai és osztalékai "
} Kamafok zsltoleszamitásból, folyó számlától és ágió

I 6. Nyereség különféle értékesítések folytán _

I A «»zfcMositási ágba befoglalvák a tükör-____
u?eg biztosításban elért eredmények ö:Eszesen

- 19972137

1 frt

,1
ikr| frt

12*7 14 941
- 72612 7^ 2194541 21 —

ég

350538 8 >
283553 2

1950 9 641043 - — -

70368*53
- 16964531

207421 4: 8940719 Ml - -

1
275134 77

856 707 I
20694,96

j
304396 t I' --- _

120459
22813433

3166< >78 ~ - 26099970

1281919

frt jkr
A tétel neve

KIADÁS

Czl.-t I Vagyon | Összes t

2194541

641046

1. Viszonbiztositási dijak:
a) tűzbiztosítás __

o.l b} 6zal!)tmá„ybiztositá8 _
üli e) jégbiztosítás...  

2. Károk :

8940719

304396 Sd

12819:11

90| 3. Dijtartalák 1890. deczeraber 31-én még folyó biztosit sokra : 
«; tűzbiztosítás __ __ \
b) aüdljitmánybiztositás > teljesen tehermentes .. _
*} jégbiztosítás _ _ I _

4. Jutalékok :
aj tűzbiztosítás __ _ __
b) szállitmányrizt sitás " _ _ ~ — """
*.) jégbiztosítás................................ _ _ ~ ~ ""

5. Általános kezelési költségek : 
n) tűzbiztosítás
6) szállitmánybiztosilás __ __ __ __ — ~
c) jégbiztosítás __ __ ______ ____  __ __ "__

6. Adók és illetékek : — — —
”) tűzbiztosítás _.
ö) szállítmánybiztosítás ... _ ... _ _ ~
«) jégbiztosítás.............  __ ’______ ’____ _ "

7. Az ellátási pénztár kamatai ______
8. Kétes követelések leírása és a jégt.iztositó társaságok rész- 

'ényei fejeben utalás az árfolyam ingadozási tartalékba _

12080700911 273818: 354519 81
Nyereség- ég vestteség-számla a B mérlegbe«.

1. Díjtartalék a múlt évről
2663416201le: visszonbiztoHÍások .

'Oí »332*35 25933829 66 2593382966
4191354941913549
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73961 92

!
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6S3476 6<
I

22764K 18

380058951
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•278701 i»:

- 8932 83
i

683476 6, •

1827S

2516347 251634;

4. Kötvénydijak ................................ tájukra

fi" inÜfnitl*»yisszonii'ir.tositásokra_.— ...........
6- Elhelyezett tőkék jövedelme

o) Jelzálog követelések kamatai ... " ~ ~ ~ 
> YuC^v^re e'őleyek kamatai 

C2 4“?™" ts «lekpapi, ok kamataL.""" ~ ~
a) bolyó szarnia* kamatai — —
•) Az ingatlanok tiszta j„v deime..................... ~ -
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamata

miből is levonva a tartalék rendes ji.'taíekTt"

Nyereség különféle értékesítések folylán ... __ j"3™'

4939125 26 
6344. .'23 

80351759

69409:97 
143515 

8763*1 66 
16610» 

2336748' 
149779 11 

134729 ! 611 
110496629 
24932531

11049662
212325 3 
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I
1

4939125 26 
63440 23 

80351

1104966
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10410:

I

VAGYON

Összesen |  j-j:i:í2.uo,4:52( 25273029(33;
351675081

Nyereség- _
. összesen ... — — I — j—|l2U307lH)|'.llj 27381 * 8trfi23.,*51961 !

Életbiztosítási osztály. (1830.)

1. Visszonblztosilási dijak...................
2. Fizetések esedékes biztositásőkért:

”) halálesetre s óló bizto.-ilá-okért _ 
t) dőlés esetére szóló b-ztositűsökért 
cl járadékokért ............................... "

Levonva viss/onbizto iitáso\ fejében... _

3. Kötvény-visszavásár!á-ok____
*• ,IíÍLért.kÖll.Svg:< V '^lá'esetre szóló biztosítás 

tartaléka/. 18912 6; -st-ra , ,
évi számlára J c) Járadékbiztosítás

Összesen ______
Levonva a kiegészitési részletei ét...

szv Nettó-tartalék .
5 Orvosi tiszteletdijak t
6. Jutalékok r
7. Költs«'*gpk / az év folyam, kifizetve
8. Adó ts bélyeg '

10 h?",;lULk ,a »lerernénynyel hizlo.-itottak javára 
10. Leiraa keteü követelésekre ... __ J

Kyorosóg:............

Készpénzb. 
158o843 79 
493:. 153 
1 tO 121|51 

221488« >>ií)
70318:08 

214 4562 52

Tnrta’ékb 
2-42242 22; 

16469-4.51 
855 :5 4- 

4477821) 
13500 - 

"4:14292:0 
21 4*562 52

Költs -tar> 
3-41531 93

Tartalék 
1713*91 

5179H3S ,7 
1283352 90 

2 7ö4!;0 > 2.s| 3.1S 
'9704*0 
0163.145 
12.56352 ! 4

1925912

25788.54';

A, ASSICURAZIONI GENERALI vagyon állása 1890. decaemW 3lJ„.
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43303.

3373'.>8 }i

1847291

A tetei neve
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192591
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A tétel neve

.31
6.263.79

2 ÍS:*“ “ tSke bc nem részéről
aj városi telkek ... _ _
i) földbirtokok (gazdasági leltárral)
C) }»™adeCíem^r 31: nié" el nem adott'gazdaság

9 »HrríEa; SSÄMSSU-......
t£U!?E££t ÄKSU!“ ?***■ *'•“

Kamatozó jelzalogilag biztosított . ...............................
toke-köl.sönőx ingaUanokra (n) folyó frt 1 343**2 
kiíételül °ezt^yba tartozók (») hátralékos . ’ e"'

„ ésmás értékpapírokra

/ Váltók a tárczában __ ..............................
9 'Fé6r!?wkra. jelréli gosztalyRak (alapez. L ez! «Vpo.m “

10 ''KÄIteÄ őÜKnbT 'ankok"ál MieHnt&eteknél 
*« Késjénz-géLkía1;^;^^;,^18*108^ t-^rába,,

12 Maradvány a visszbiztositók számláiból ---- - — —
Maradvány az intézet bókjainak számláiból''^ ~ ~
Maradvány « A merkg folyó számlájából... _ ~ “

?\ a 1 81 * kuíviibözö czimek alatt
C) Letétek külcs»nökr« hátralékos kamatokkal“
Ä , e4..lei *pzesseg 08 biztosíték gyanánt

ni'«dLLvol ö°ld9chm'6dt alapítvány' _ ”....................... ~
Dytartalek átadott elet-vissztdztositásokra ~ ~
B táWit “ 'rasszekrények a tarsasag összes hivatalaiban "izég""

“»ÍSSSffir

1837500 183750»)

I l|ó2j 2.'>2736|í9j3.íól675o:*j
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Hirdetmény.
A békés-báboczka 

szakasz igazgatóság gát­
vonalán termett jű és 
here árverése a helyszí­
nén készpénz fizetés me] 
lett, a következőleg fog 
rnegejtetni u.m.

Május 19-én kedden 
reggel 6 órákkor kezdő 
dik a l8a átmetszés 
mentén épült végleges 
gát bekötésénél (Halász­
telek) és folytatódik fel­
felé Békésig.

Május 22-én pénteken 
délután 2 óra Kor kez­
dődik a régi kákafoki 
gáton az érverés piti 
gátnál és tart a telecs- 
kéig.

Május 23-án regeli 
8 órakor Őcsödtól-bá- 
boczkáig.

Május 24-én d. u. 2 
órakor kezdődik a cser- 
getyüi átmetszés (18a) 
felső meder áttöltésnél 
az árverés és tart az 
alsó meder áttöltéséig. 
Szarvas 1891. május 12.

Dózsa Andor.
h. igazgató 

szakasz mérnök.
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i I' 1 i 1 iBauoni Richard,
M VWO, ar. CalftM W * v ----------- "*'*'• ««'»PMineii:
Magynroncóicl v^xérfiicruökn^i? ”r* ®*orpargo József S«r>rÁ X7 a ro_: . _

Bővebb zárszámadási jelentések az alanli ugynök=é„nél kaphatóTn-vró‘ "rTV"“.......... "
nak és élet-, tűz-, szállitmányi- és övegbiztösiUsok °az h“ 1 le*M«Vobb készséggel adat-
bizlositó-reszvénylársaság és baleset ellen való biztosítások az FIs" "'’n, '’, Je8bi/tosllasol( a Magyar jég- és] viszont- 
a legolcsóbb dijak és a legelönvö ebb fellélelek ' "°S ba,*set eilen biztosi,ö-társaság számára

- -------------------------------- ----- ----------------- garatnak. ___ A szarvasi ügynökség Wolf Gyula
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SCHLICK-féle
12-25

vasöntöde gépgyár 
részvénytársaság

BUDAPESTEN
\árt»»i iroda és raktár:

VI . Podman i eky- utca 14.
124 Be Ir a rs a é ..

Gyár és irodák: ,
VI, kiilsd Váci-iit 1696/99.

n" i • , Aján|ja kitünő és szilárd szerkezetű

szabad SCHTTP?3fólyCSoPl-'kéo ületeit
szaDad. bUHLICK-fele 2 es 3 vasú ekéit és szabad.

./ mélyitö-ekéit eredeti SCHLICK és VIDATS- 
* féle.egyvasu ekéit — talajmivelő eszközeit, 

boronáit és rögtörő hengereit, vamnalail^S^s"8“sorbav8t69é!,eit
m» nmKd ä ?cp,ek erőhailásra. őrlőmalmok és olaj- 
malomberendezesek. Ereded amerikai kévekötő és ma­
rokrakó arato gépek és fűkaszáló gépek, szántható

ltéÓíosahhUá,k h á -EIÖnyiis fizetési feltételek. Legjú 
jtanyosabb arak. Árjegyzékek kiváuatra ingyen s bérm.

i-tyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos tízikes Antal

IS I lí S A
égtfényes konyhasós savanyuvizKitűnő hatasu=á|bé, és ^

Borral vegyítve kellemes üditö ital.
„ Főraktár :

GLOSZ BÉLA t°rkei:e?ke,1®nél, Budapest,
I* mtiiaFÁ o , ’ merleg-ntfza 5.Kapható Szanason, RETHV SÁNDOR urnái.
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